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Πάρτε 10 ευρώ λιγότερα από το ΑΤΜ και 12 
ακόμη έξυπνοι τρόποι για να εξοικονομήσετε 
εκατοντάδες ευρώ το 2015!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οικονομική κρίση αλλά και… Χριστούγεννα με τα δώρα, έστω και συμβολικά, 
έχουν βγάλει εκτός όλους τους οικογενειακούς και προσωπικούς προϋπολογισμούς. 
Παρακάτω παρουσιάζονται 25 τρόποι μέσω των οποίων μπορεί κανείς να 
εξοικονομήσει χιλιάδες ευρώ το 2015.

Ψωνίστε από το Ιντερνετ μόνο με προπληρωμένες κάρτες -Είναι ο μόνος τρόπος 
για να είναι σίγουρος κανείς ότι δεν θα βγει εκτός προϋπολογισμού.
Βάλτε ειδοποίηση για τις συμβάσεις που λήγουν – Τα οικονομικά πακέτα 
τηλεφωνίας, ασφάλισης, τηλεόρασης έχουν ημερομηνία λήξης. Σημειώστε στην 
ατζέντα σας την ημερομηνία λήξης έτσι ώστε να γνωρίζετε το πότε πρέπει να 
κάνετε τη νέα… διαπραγμάτευση για ένα εξίσου οικονομικό πακέτο.
Ψωνίστε με λίστα -Είναι λογικό όλα τα προϊόντα σε όλα τα καταστήματα να είναι 
τοποθετημένα με τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να τραβούν το βλέμμα του καταναλωτή 
και να τον… μαγνητίζουν. Ο μόνος τρόπος για να αποφευχθεί κάτι τέτοιο είναι τα 
ψώνια με λίστα και η υπόσχεση στον εαυτό μας ότι δεν μπορούμε να ξεφύγουμε 
από αυτή.
Μην αφήνετε τις αγορές δώρων που πρέπει να κάνετε για την τελευταία στιγμή -
Πέραν του ότι μπορεί κανείς να βρει ευκαιρίες σε περιόδους προσφορών και 
εκπτώσεων, που συνήθως δεν συμπίπτουν με αυτές των Χριστουγέννων, του Πάσχα 
και τις όποιες άλλες, η αγορά των δώρων την τελευταία στιγμή, υπό συνθήκες 
πανικού συνήθως, οδηγεί όλους σε κατασπατάληση χρημάτων.
Πείτε οχι σε πωλητές – Είτε αυτούς που έρχονται πόρτα πόρτα, είτε σε αυτούς που 
υπάρχουν στους δρόμους, είτε σε αυτούς που κάνουν πολύ επιδέξια μεν τη δουλειά 
τους στα καταστήματα και από ντροπή πολλοί δεν μπορούν να τους πουν «όχι».
Ζητήστε αύξηση – Οι καιροί είναι δύσκολοι, αλλά εάν δεν ζητήσετε δεν θα μάθετε 
ποτέ εάν ο εργοδότης σας έχει πρόθεση να σας δώσει αύξηση.
Τσεκάρετε τις πάγιες εντολές -Είναι ευκολία, αλλά εύκολα κάνει τους ανθρώπους 
να ξεχνιούνται. Γιατί κάθε μήνα να κάνουν φτερά από το λογαριασμό κάπου 30 
ευρώ για τη συνδρομή του γυμναστηρίου που έχει να πάει εδώ και μήνες;
Οδηγείτε προσεκτικά -Η προσεκτική οδήγηση περιλαμβάνει -εκτός των άλλων που 
είναι πρωτεύοντα- και έναν προσεκτικό τρόπο οδηγικής συμπεριφοράς που οδηγεί 
σε λιγότερη κατανάλωση καυσίμων. Πώς μπορεί να γίνει αυτό; Οδηγώντας 
προσεκτικά και χωρίς να επιταχύνει κανείς χωρίς λόγο και αιτία. Επίσης, βοηθούν 
τα καλά φουσκωμένα λάστιχα, η αφαίρεση… εξαρτημάτων, όπως σχάρες κλπ, αλλά 
και η μείωση της χρήσης του κλιματιστικού.
Χαμηλώστε τη θέρμανση -Δεν χρειάζεται να βάζει κανείς το καλοριφέρ ή το 



οποιοδήποτε άλλο μέσο θέρμανσης στο φουλ για να μπορεί να κυκλοφορεί στο 
σπίτι με κοντομάνικο. Το να φορά κανείς ένα πουλόβερ ή ένα φούτερ μέσα στο 
σπίτι του δίνει τη δυνατότητα να χαμηλώσει για λίγο τη θέρμανση.
Κρατήστε βιβλίο… εσόδων-εξόδων -Κρατήστε σημειώσεις για κάθε ευρώ που 
χαλάτε αλλά και για κάθε ευρώ που αποταμιεύετε.
Πάρτε το δικό σας φαγητό μαζί στη δουλειά -Το να τρώει κανείς απέξω 
καθημερινά, έστω και ένα σνακ είναι μια συνήθεια που κοστίζει. Για αυτό καλό 
είναι κανείς να φροντίζει να παίρνει από το σπίτι του όλα αυτά που μπορεί να 
θελήσει να φάει κατά τη διάρκεια της εργασίας του.
Ξεκαθαρίστε τις ντουλάπες σας -Οτι δεν φοράτε μπορείτε να το πουλήσετε
Κάντε κουμάντο για το μήνα από την αρχή του -Κάθε αρχή του μήνα υπολογίστε τι 
έχετε να πληρώσετε σε υποχρεώσεις, ξεκαθαρίστε τι απομένει και κάντε ένα 
πλάνο για το πώς μπορείτε να το διαχειριστείτε καλύτερα.
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